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5지선다형

1. ĽŕŦįŕŦĮ ľ
ŕŦĮ

의 값은? [2점]

 ĭ  į  ı  ĳ  ĵ

2. 공차가 Į인 등차수열 ńǞǫŅ에 대하여 Ǟı ĿǞĮ의 값은? [2점]

 Ĳ  ĳ  Ĵ  ĵ  ĭĶ

3. 닫힌구간 ł Ķŋ İ Ń 에서 함수 ǣĽǵľŀ ĽŦį
ĭ ľ

ǵĿĮ

Łĭ의 최댓값은? [3점]

 Į  İ  Ĳ  Ĵ  ĭĶ

4. 함수 Ƕ ŀ ǣĽǵľ의 그래프가 그림과 같다.

O ǵ

Ƕ

ĭ

ĭ

Į

Į

į

Ƕ ŀ ǣĽǵľ

    lim
ǵ→ĭĿ

ǣĽǵľŁ lim
ǵ→ĮŁ

ǣĽǵľ의 값은? [3점]

 ĭ  Į  į  İ  ı

2021학년도 4월 고3 전국연합학력평가 문제지
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X가 작아질수록 커진다 .

V

함수和卵지은 X값이 작아질수록 謐釧 키지므로V

3
2

= 1f※建 구간 [0.4I에서가장 작은 0을 X에 대입하자,

粘兆취池片仁 9+1=10
l 32恒陣 = 3

'
= 3

A2

v

구해야하는 A5-92의 뜻은 공자의 세 배를 구하라는것이다 .

AF에서 1세와배에
ai.at d

=최

공챠2이므로 A-야3d = 6

3 1
✓
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5. 함수 ǣĽǵľ에 대하여 ǣ �Ľǵľŀ ĮǵŁİ이고 ǣĽĿĭľŁǣĽĭľŀ Ķ일 때,
ǣĽĮľ의 값은? [3점]

 ĵ  ĭĶ  ĭĭ  ĭĮ  ĭį

6. 양수 Ǟ에 대하여 함수 ǣĽǵľŀ sinĽǞǵŁ ŦĲ

ƥ ľ의 주기가 İƥ일 때,

ǣĽƥľ의 값은? [3점]

 Ķ  ŦĮ
ĭ  ŦĮ

ŕŦĮ  ŦĮ

ŕŦį  ĭ

7. 함수 ǣĽǵľŀ ǵį Ŀįǵ에서 ǵ의 값이 ĭ에서 İ까지 변할 때의
평균변화율과 곡선 Ƕ ŀ ǣĽǵľ 위의 점 ĽǨŋ ǣĽǨľľ에서의
접선의 기울기가 서로 같을 때, 양수 Ǩ의 값은? [3점]

 ŕŦį  Į  ŕŦı   ŕŦĲ  ŕŦĳ

도함수를 아니까 적분하면 된다 . 이거로적분상수처리 11.쎄과14.쎄사이의 기울기

적분상수는 ...?

l) 야K에서의 미분계수 .

✓

※ :제4이므로 눼 :M4자C (C는적분상쉬이다 .

朴州作 0이므로 쉐라쎄을 구해서 넣어보자 .

011.쎄과14세기간의 기울기

11.지와 14.5리간의 기울기이므로ET!※ 18
M ) = H4tC : (+5

川二 1-4tC : c - 3
水川州 ) = 1531-1145)

.세위자에서의 미분계수
= 242.0

c: - 1 州仁제2-3

Hair
秋汰卯
-13k -제8

세.4-18-1=11 3E리

Kit 7
K는 양수이모로

k. 7

주기는 A에의해서만결정 !

주기 : 岡

✓

5in함수의 주기는 배이고 이가 4T이므로 AY이다 .

麻州凶
彬州派哄炒
iii.
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8. 함수

 ǣĽǵľŀ

ű

Ų

ų

Ŵ
Ŵ
ŦǵĿĮ

ǵĮ ŁįǵŁǞ
Ľǵ Ŏ Įľ

ĿǵĮ Łǟ Ľǵ ≥ Įľ

    가 ǵ ŀ Į에서 연속일 때, ǞŁǟ의 값은? (단, Ǟ, ǟ는 상수이다.)
[3점]

 ĭ  Į  į  İ  ı

9. 두 함수 ǣĽǵľ, ǤĽǵľ가

lim
ǵ→∞

ńĮǣĽǵľĿįǤĽǵľŅŀ ĭ, lim
ǵ→∞

ǤĽǵľŀ ∞

    를 만족시킬 때, lim
ǵ→∞
ŦįǣĽǵľĿǤĽǵľ
İǣĽǵľŁǤĽǵľ 의 값은? [4점]

 ĭ  Į  į  İ  ı

10. 수직선 위를 움직이는 점 P의 시각 Ǳ(Ǳ ≥ Ķ)에서의 속도 ǳĽǱľ가

ǳĽǱľŀ İǱ ĿĭĶ

     이다. 점 P의 시각 Ǳ ŀ ĭ에서의 위치와 점 P의 시각 Ǳ ŀ Ǩ(Ǩ ŏ ĭ)
에서의 위치가 서로 같을 때, 상수 Ǩ의 값은? [4점]

 į  ŦĮ
ĳ  İ  ŦĮ

ĵ  ı

위치빠지치마다

자주한우주한국한猷燃 ll
✓

M에서 좌주한위한이어야 한다. 페메시의 위치 :NH08
같아야한다

.

limkxr.im#3Xt9=limiM0=limx+5=7t:k에서의 위치 : X1#2E10ktC HNK: -8자가 XNXI_nn_X.IE 가2 X가

稔琳말이 되므로 21주10kt8=0
4+6+9=0

a.io Y
- 1

1m세대m -as =一如
같아야하니 -8
b.lt

가며HELEN 1자810

kt1이므로

Ath : -10+11=1 K4

쌟9쌰 이므로 밟세의이다

烱泌吐州
魚折門 쌟쌰 인데

이렇게처리하면 무한대가 아닌
'

수이므로

A로극한을 보냈을때 2세와 39M는 거의 동일하다 .

1m체계배체 Im "L2
as nos x.

쎄 3

4t에 1¢

1in 4세사에 .im 3

1시의 孤八-91N 재어 3 -
火必 ㅖm 千坍 =

n
= 2

재. 3- f
쎄 3
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11. Ķ Ŏ ǵ Ŏ Įƥ일 때, 방정식 ĮcosĮǵĿsinĽƥŁǵľĿĮ ŀ Ķ의
모든 해의 합은? [4점]

 ƥ  ŦĮ
į

ƥ  Įƥ  ŦĮ
ı

ƥ  įƥ

12. 닫힌구간 ł Ķŋ į Ń 에서 함수 ǣĽǵľŀ ǵį ĿĲǵĮ ŁĵǵŁǞ의
최댓값이 ĭĮ일 때, 상수 Ǟ의 값은? [4점]

 Į  İ  Ĳ  Ĵ  ĭĶ

한바퀴 내에서

V
V

※ .쟈마19
265X -세대기 -2=0

새대기
-SIN

: 31I4자13)
265Xt해자220

W5X의- lix = 311시11자3) 2시에서 구대.자3에서 극소
211-5세t5세-2=0 구간이 I0.3I이라면

2-2씨가15세-2=0 여기가 최대

245자15세 卜川一. 1-6+9+9

4N1-2위사1110 int4.12

쎄 아니다. 9=8

쟈ㅠ 갸 ※

파※※ =ㄿ
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13. 두 양수 Ǟ, ǟ(Ǟ Ŏ ǟ)에 대하여 함수 ǣĽǵľ를
ǣĽǵľŀ ĽǵĿǞľĽǵĿǟľ라 하자.

Ŕ
Ķ

Ǟ

ǣĽǵľǡǵ ŀ ŦĲ

ĭĭ , Ŕ
Ķ

ǟ

ǣĽǵľǡǵ ŀ Ŀ Ŧį

Ĵ

     일 때, 곡선 Ƕ ŀ ǣĽǵľ와 ǵ축으로 둘러싸인 부분의 넓이는? [4점]

 İ  ŦĮ
ĵ  ı  ŦĮ

ĭĭ  Ĳ

14. İ 이상의 자연수 ǫ에 대하여 다음 조건을 만족시키는 ǫ 이하의
네 자연수 Ǟ, ǟ, Ǡ, ǡ가 있다.

 Ǟ ŏ ǟ

 좌표평면 위의 두 점 AĽǞŋ ǟľ, BĽǠŋ ǡľ와 원점 O에 대하여

삼각형 OAB는 ∠A ŀ ŦĮ

ƥ 인 직각이등변삼각형이다.

     다음은 Ǟ, ǟ, Ǡ, ǡ의 모든 순서쌍 ĽǞŋ ǟŋ Ǡŋ ǡľ의 개수를 Čǫ이라

할 때, Š
ǫ ŀ İ

ĮĶ

Čǫ의 값을 구하는 과정이다.

O ǵ

Ƕ

ǡ

ǟ

Ǡ Ǟ

A

B

점 AĽǞŋ ǟľ에 대하여
점 BĽǠŋ ǡľ가 ŦOA⊥ŦAB , ŦOAŀŦAB를 만족시키려면
Ǡ ŀ ǞĿǟ, ǡ ŀ ǞŁǟ이어야 한다.

이때, Ǟ ŏ ǟ이고 ǡ가 ǫ 이하의 자연수이므로 ǟ Ŏ ŦĮ

ǫ 이다.

ŦĮ

ǫ  미만의 자연수 Ǩ에 대하여

ǟ ŀ Ǩ일 때, ǞŁǟ ≤ ǫ을 만족시키는 자연수 Ǟ의 개수는
ǫ ĿĮǨ이다.
Į 이상의 자연수 Ǫ에 대하여

() ǫ ŀ ĮǪ인 경우
ǟ가 될 수 있는 자연수는 ĭ부터 Ľ가ľ 까지이므로

ČĮǪ ŀ Š
Ǩ ŀ ĭ

Ľ가ľ

ĽĮǪĿĮǨľŀ Ľ나ľ  

() ǫ ŀ ĮǪŁĭ인 경우
ČĮǪŁĭ ŀ Ľ다ľ

(), ()에 의해 Š
ǫ ŀ İ

ĮĶ

Čǫ ŀ Ĳĭİ

     위의 (가), (나), (다)에 알맞은 식을 각각 ǣĽǪľ, ǤĽǪľ, ǥĽǪľ

이라 할 때, ǣĽıľŁǤĽĲľŁǥĽĳľ의 값은? [4점]

 ĳĭ  ĳİ  ĳĳ  ĴĶ  Ĵį

자세에서 X측과 만난다 .

V

y y

o d b x o d b x

悧州 ! 狐州 : :

구해야하는부분이 1훼베이스로주어진 값들로 구해보자 .

그렇구나徐似悧뺘 門派州

悧峨卜一門 ! A와말티해서어이어야 하는데 A가D보다 크니까

G는 1세보다 크거나같다- AinK까지

짝수 M1

M-1

B는 1부터 M까지
홀수

V

사) 1대

M1 M-1

= 2m -2 k = 2m1m-11-2.Em = 72m차리야 M2m사2.7.
Kit Kit Kit Kit ki

= 2m2-2mm루m
=세래시 ) -2T제

= M2-m
: 2m자mm2-m

$155.514,91 61=356=30,471=49 im
'

15N916H시마.83
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15. 그림과 같이 ĭ보다 큰 실수 Ǩ에 대하여 두 곡선
Ƕ ŀ logĮǹǨǵǹ와 Ƕ ŀ logĮĽǵŁİľ가 만나는 서로 다른 두 점을
A, B라 하고, 점 B를 지나는 곡선 Ƕ ŀ logĮĽĿǵŁǪľ이
곡선 Ƕ ŀ logĮǹǨǵǹ와 만나는 점 중 B가 아닌 점을 C라 하자.
세 점 A, B, C의 ǵ좌표를 각각 ǵĭ, ǵĮ, ǵį이라 할 때,
<보기>에서 옳은 것만을 있는 대로 고른 것은?
(단, ǵĭ Ŏ ǵĮ이고, Ǫ은 실수이다.) [4점]

O ǵ

Ƕ

A

B

C

Ƕ ŀ logĮĽĿǵŁǪľ

Ƕ ŀ logĮĽǵŁİľ

Ƕ ŀ logĮǹǨǵǹ

보 기
. ǵĮ ŀ ĿĮǵĭ이면 Ǩ ŀ į이다.

. ǵĮ
Į ŀ ǵĭǵį

. 직선 AB의 기울기와 직선 AC의 기울기의 합이 Ķ일 때,
ǪŁǨĮ ŀ ĭĵ이다.

     , 
 ,   , , 

단답형

16. 함수 ǣĽǵľŀ ǵĮ ŁǞǵ에 대하여 ǣ �Ľĭľŀ İ일 때, 상수 Ǟ의 값을
구하시오. [3점]

17. Ķ Ŏ Ɲ Ŏ ŦĮ

ƥ 인 Ɲ에 대하여 sin Ɲ cosƝ ŀ ŦĭĴ

ĳ 일 때,

įĶĽsin Ɲ ŁcosƝľ의 값을 구하시오. [3점]

2

MM자19

III) : 자야4

A-2

i -109in
. :

i. iii.
K sk.it X2

등비증항?

제1사분면에존재 4m .ws 70v

. 점B에서 세 그래프가 서로 만난다
. 4m20tC이하1

7
그러므로

lyikxtilog.IN#)=1ogfX2tm) 이다 . "0650행
4

= 109.1KM "
씨

점A에서는 두 그래프가 만난다 . (Shot(이야- 25m이익이 5m화1670 = 1

-4그러므로 log1세의.ph/it4 ) 가
씨 14m에이야H2400MH 沈一一

= log1-KM)
세에이0개이므로

자이에이므로

4
(MACold : Y

-4 4
:
8

K-3101X2-레이라면 씨는 -2×1<+1
.klk.tl/.E=XiX3 301해에이야40

등비중항인지 釧玭 . 식으로 K.X2.%를 구해보자 .

aixi-II.xi.im
점B에서 19.11에메이베자세 잔

세

점C에서 1092시에기 : 10사X자세 X3: II
4 m

=

4mE. 자신은
씨 씨 1세쎄

-4 -m 4m 같다
. 101

NX51세 ki 11시11세)
晄泌

'

을 통해 제2M3은 등비수열을 이룬다는 것을 안다 . 그렇다면 이 수열의 공비를 5.자A라고
水州洲 가정하여 기울기를 식으로 써보자.

AB간의 기울기洲州" 1092사1 10사H
xz-xiar.AE 에에 더하면 0이어야하므로

枷州! 210사신 210사신 1야사! 고 하3
-4

시간의기웨가X , ata an) 에서 ) 에 그런데자세 必崍이므로

t.fi -3 .
MR

므
Xi 白袖火 K-2 mi. 12t4-161시
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18. 다항함수 ǣĽǵľ에 대하여 함수 ǤĽǵľ를

ǤĽǵľŀ ĽǵĮ ĿĮǵľǣĽǵľ

     라 하자. 함수 ǣĽǵľ가 ǵ ŀ į에서 극솟값 Į를 가질 때, Ǥ �Ľįľ의
값을 구하시오. [3점]

19. 첫째항이 Ŧİ
ĭ 이고 공비가 양수인 등비수열 ńǞǫŅ에 대하여

Ǟį ŁǞı ŀ ŦǞį

ĭ
ŁŦǞı

ĭ

     일 때, ǞĭĶ의 값을 구하시오. [3점]

20. ŦAB ňŦBC ňŦCAŀ ĭ ň Į ň ŕŦĮ 인 삼각형 ABC가 있다.
삼각형 ABC의 외접원의 넓이가 ĮĴƥ일 때, 선분 CA의 길이를
구하시오. [4점] 반지름27

A
도함수씨가자3에서 부호가 바뀐다 .

fhr.o.fm:2 CA의 길이를 알기 위해서는 마주보는 k Ek

각인 ABC의 크기가 필요하다. B109세 : RX-2AMt1가지A세 스야하자 . 사법칙을 사용할꺼면 C
2k

9'131=16.214131+19.61※ 작O의 정보를 알기위해서는 삼각형의 세변의길이를 알고 있으므로 법칙으로 C050를 구하자 .

따매3th)
ABIBEZAB.BC.ws = AC2

= 8+0=8 E +4C -41%30=25

5E4N6M자2

(050.3¢
line I

외접원의 반지름이 27이므로

N
=47

SIN

N
=47 化川7

4

Gift'

A3와 야가시로 역수관계라는지?

주어진 식을 해석해보면 A3와 A5가 서로역무가 되어야한다 .

Air
야아 姚二

'

is
A : 必凶 ii. l

v6.16

v3.4

aiiiii.FR#cP=16
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21. 첫째항이 자연수인 수열 ńǞǫŅ이 모든 자연수 ǫ에 대하여

ǞǫŁĭ ŀ
ű
Ų
ų

Ŵ

Ŵ

Ǟǫ ĿĮ ĽǞǫ ≥ Ķľ

Ǟǫ Łı ĽǞǫ Ŏ Ķľ

     을 만족시킨다. Ǟĭı Ŏ Ķ이 되도록 하는 Ǟĭ의 최솟값을 구하시오.
 [4점]

22. 실수 Ǟ에 대하여 두 함수 ǣĽǵľ, ǤĽǵľ를

ǣĽǵľŀ įǵŁǞ, ǤĽǵľŀŔ
Į

ǵ

ĽǱ ŁǞľǣĽǱľǡǱ

     라 하자. 함수 ǥĽǵľŀ ǣĽǵľǤĽǵľ가 다음 조건을 만족시킬 때,

ǥĽĿĭľ의 최솟값은 Ŧǭ
Ǯ 이다. ǭŁǮ의 값을 구하시오.

(단, ǭ와 Ǯ는 서로소인 자연수이다.) [4점]

(가) 곡선 Ƕ ŀ ǥĽǵľ 위의 어떤 점에서의 접선이 ǵ축이다.
(나) 곡선 Ƕ ŀ ǹǥĽǵľǹ가 ǵ축에 평행한 직선과 만나는

서로 다른 점의 개수의 최댓값은 İ이다.

1, -1, 4, 2, 0, -2, 3, 1, -1, 4, 2, 0, -2,......

1, -1, 4, 2, 0, -2, 3, 1, -1, 4, 2, 0, -2, 3, 1, -1, 4, 2.....

1, -1, 4, 2, 0, -2, 3, 1, -1, 4, 2, 0, -2, 3, 1, -1, 4, 2.....

5, 3, 1, -1, 4, 2, 0, -2, 3, 1, -1, 4, 2, 0, -2, 3, 1, -1, 4, 2.....

앨라레나같다면계속재배1주자 . X://ttalBttald.li사리서치세제에서
음수가되면 5론더해주자

수열의 기본태도인
'雄焙 실천하자

.

A, : 101라고 해보자 .

1, -1.4.2.0 .

-2.3.1 71.4.2.072 .

- - - -

접선에축이려면
이렇게 반복이네 접점의 미분계수가

접점의 4좌표가 0

7개씩

야앙95이다 지형에 대한 고민
주기가 70선로

세가 1차
, 9메가3차이모로세는4차이다 .

901골A15이므로 A을가정해보자
.

쎄

i)Aid x
or Y췚hTf쎄✗

G, : G5-1 마에차필요

iilai.sn 세리자시마리샤12베씨에서차

G, : G52
5서

X2에서 접한다고가정

이제 2번 이령제자2에서접한다.

G의 값이주기에 야베라마인수를 공유

이식이 완전제곱
있는자연수中州 I13개다. 3마리 9:6

iii) his
Star in 세다까해자리수 10자1161

A: A15-3
이제2번

: 3마리지마리마에
WA :4

: 3마리차8 ) 黛뷿!※Hart 1차

A대5-4 이상황이네
이제 2번

ii) 4+419+11+19
. 즉 A: -20n-6

1세기

Hart Fire

X19 :5 세계제지사지사제에사2M까지 jil~o.fine.fi/fiil 이상황은 쫴班吟가해다.

이제 2번 그러므로 이 가정은X

952 iii) 제th: 0.족X: -f
이게맞다.

彬迎幽.A: 5 al 엥은앞에 있다 .

ha3사E마리 鼠誓!
제1세지에리르이차을

品卜같다 .

II에 X지대입사사-729

III에 자에대입 ik.lkT Pth: 243t 8=251
이게제일작다 .
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5지선다형  

23. ǫ∏Į ŀ Įı일 때, 자연수 ǫ의 값은? [2점]

 ĭ  Į  į  İ  ı

24. 다항식 ĽǵŁĮǞľı의 전개식에서 ǵį의 계수가 ĲİĶ일 때,
양수 Ǟ의 값은? [3점]

 į  İ  ı  Ĳ  ĳ

2021학년도 4월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학 영역(확률과 통계)
제 2 교시                                                                                                                                                             1

X를 3번
,
+2A를 럔선택

UV1자제5
3번 2번

5Cz .제레는 10 . 4i.atF. 25
= 640

m5 야16

a:4



2 수학 영역(확률과 통계)
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25. 빨간색 볼펜 ı자루와 파란색 볼펜 Į자루를 İ명의 학생에게
남김없이 나누어 주는 경우의 수는? (단, 같은 색 볼펜끼리는 서로
구별하지 않고, 볼펜을 ĭ자루도 받지 못하는 학생이 있을 수
있다.) [3점]

 ıĲĶ  ıĳĶ  ıĴĶ  ıĵĶ  ĲĶĶ

26. 숫자 ĭ, Į, į, İ, ı 중에서 중복을 허락하여 ı개를 택해 일렬로
나열하여 만든 다섯 자리의 자연수 중에서 다음 조건을
만족시키는 Ć 의 개수는? [3점]

(가) Ć 은 홀수이다.
(나) ĭĶĶĶĶ Ŏ Ć Ŏ įĶĶĶĶ

 ĳĮĶ  ĳįĶ  ĳİĶ  ĳıĶ  ĳĲĶ

각각 다르게 보자 .

중복조합체가가능

일의자리수가 1.3.5

✓
만의 자리의수를 1.2로제한

4명의학생 :A.B.CA U

세일의 자리의 수는 1.3.5중하나

빨간색 볼펜5자루 미만의 자리의 수는 1도는 2이다
.

세3t데가5 4시58C가멗 56 I
or

I 3
or or

0파란색 볼펜2자루 2
제한X

5

경우의무 : 2×5×5×5 x 3=750

ftp.tctDR 4NE5G10

56×10=560



3수학 영역(확률과 통계)
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27. 자연수 ǫ에 대하여 ǣĽǫľŀ Š
Ǩ ŀ ĭ

ǫ

ĮǫŁĭCĮǨ일 때, ǣĽǫľŀ ĭĶĮį을

만족시키는 ǫ의 값은? [3점]

 į  İ  ı  Ĳ  ĳ

28. 그림과 같이 직사각형 모양으로 연결된 도로망이 있다.
이 도로망을 따라 A지점에서 출발하여 P지점을 지나 B지점으로
갈 때, 한 번 지난 도로는 다시 지나지 않으면서 최단거리로 가는
경우의 수는? [4점]

A B

P

 ĳĴ  ĴĮ  ĴĲ  ĵĶ  ĵİ

1024-1인가?

MP레고메3

km을 잘 모르겠으니 해보자 .

2

和仁 €255124514
w 쨘뺘幽걔

?
150만 있다면 )

n

In) : 제1C라 : -1=1023
1대

자리024

2m10

M5

v

MP로가는경우의수를구하려면 P로 가는데 무조건지나야하는점을찾자. 1가야하는방향을가로지르재
여기를지나지 않으면

151 못간다
.

2nd

14 .
"

4!
2nd

. 2nd

3 ,

3!
24가지

리
: 3가지

A
A

¢+3: 7가지

P-1B로가는 경우의 수를 구하려면 B로 가기위한 점을찾자 가야하는 방향을 가로지르게
여기를 지나지 않으면

못간다 .

2nd

Ist

H
. 2nd

. 2nd

1st 24!
= 43-21.6가지 5!

31.2!
= 543제대0가지21.2! 4
XXXX1

B
B

10-16-.16가지

그러나밑과같은 상황은 최단거리가 아니므로 신시쥐야한다 .

7×16-18
재의

움직임
씨의

움직임
= 112-18 : 94가지

3×6=18가지



4 수학 영역(확률과 통계)
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단답형

29. 두 남학생 A, B를 포함한 İ명의 남학생과 여학생 C를 포함한
İ명의 여학생이 있다. 이 Ĵ명의 학생이 일정한 간격을 두고
원 모양의 탁자에 다음 조건을 만족시키도록 모두 둘러앉는
경우의 수를 구하시오. (단, 회전하여 일치하는 것은 같은 것으로
본다.) [4점]

(가) A와 B는 이웃한다.
(나) C는 여학생과 이웃하지 않는다.

30. 다음 조건을 만족시키는 ĭİ 이하의 네 자연수 ǵĭ, ǵĮ, ǵį, ǵİ의
모든 순서쌍 Ľǵĭŋ ǵĮŋ ǵįŋ ǵİľ의 개수를 구하시오. [4점]

(가) ǵĭ ŁǵĮ Łǵį Łǵİ ŀ įİ

(나) ǵĭ과 ǵį은 홀수이고 ǵĮ와 ǵİ는 짝수이다.

 확인 사항
답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인하시오.

원순열이네 홀수는 2시0을포함한자연수1시로표현가능 짝수는 240을포함한자연수1t2로 표현가능

이래야중복조합쓰기편함

✗.과 X3가 홀수이므로 각각 2사11.2M1 이라고하고
✗ .N4가 14이하이므로하나로묶어서 ?

X2와 X4는 홀수이므로 각각 2M2.21kt2라고하자. KuX4는 6이하이다 .
미리베치아 나중에 배치

2Kt1 + 라자2 t 지계1t 2×4+21=34
남 : A

.
B
.
남 .낝

하나로匙州賊 2Mt라자라마2M=28

여 : C .예멘에
XiN세계iN
모두 20이므로 중복조합 o

州峽5
4H4 : 17G

,e
= 680

그러나 여기서끝나면 30번이 아니겠죠 .

우리가 센경우의 수중 빠메야 하는 경우가있다 .

I1M에4종 7이상인것이 2개

45.x 1=6

A와 B가 이웃해야 하므로 묶어서 처리한다고 생각하자 ii) XM14중 7 이상인것이 1개 (여기에 I의경우도포함 )

4G X4H7대NoC5480
C가 여학생과 이웃하면 안되므로 ( 옆에 남학생을 미리 배치해보자 .

남
怠脈럥

남 680-480+6: 206개
원위의 기준점이므로
경우의 수치이다 . C를 한자리에 고정하고 양 옆에 배치할 남학생을 고르자 .

3X2 = 6가지

(

남. 남.

그렇다면 문제조건을 모두 만족시켰으니 나머지 4명은跆처리하자.

4 ! = 24가지
AB

그런데 AB의 순서 변화로 신경써줘야한다 .
1세

24×2=48가지

6×48 : 288가지


